



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
10 September 2009
Russian
Original: Arabic/English/Spanish

Шестьдесят четвертая сессия
Пункт 15 предварительной повестки дня*
Положение на Ближнем Востоке

Положение на Ближнем Востоке

Доклад Генерального секретаря

Резюме

Настоящий доклад содержит ответы государств-членов на вербальную ноту Генерального секретаря от 30 апреля 2009 года, касающуюся осуществления соответствующих положений резолюций Генеральной Ассамблеи 63/30, озаглавленной «Иерусалим», и 63/31, озаглавленной «Сирийские Голаны».

* A/64/150.



Содержание

	<i>Стр.</i>
I. Введение	3
II. Ответы, полученные от государств-членов	3
Колумбия	3
Куба	3
Корейская Народно-Демократическая Республика	5
Иордания	5
Мексика	6
Никарагуа	6
Катар	9
Судан	9
Сирийская Арабская Республика	10

I. Введение

1. Настоящий доклад представлен в соответствии с резолюциями 63/30 и 63/31 Генеральной Ассамблеи. В своей резолюции 63/30 Ассамблея подчеркнула, что всеобъемлющее, справедливое и долгосрочное решение вопроса о городе Иерусалиме должно учитывать законные озабоченности как палестинской, так и израильской стороны и должно включать гарантируемые на международном уровне положения по обеспечению свободы религии и совести его жителей, а также постоянного, свободного и беспрепятственного доступа к святым местам для представителей всех религий и национальностей. В своей резолюции 63/31, которая касается израильской политики на сирийской территории, оккупированной Израилем с 1967 года, Ассамблея вновь потребовала, чтобы Израиль ушел со всех оккупированных сирийских Голан к линии по состоянию на 4 июня 1967 года во исполнение соответствующих резолюций Совета Безопасности.

2. 30 апреля 2009 года в целях выполнения моих функций по представлению докладов в соответствии с резолюциями 63/30 и 63/31 я направил вербальные ноты Постоянному представителю Израиля и постоянным представителям других государств-членов при Организации Объединенных Наций с просьбой проинформировать меня о любых предпринятых или запланированных их правительствами шагах по осуществлению соответствующих положений этих резолюций. По состоянию на 31 августа 2009 года были получены девять ответов от Колумбии, Кубы, Корейской Народно-Демократической Республики, Иордании, Мексики, Никарагуа, Катара, Судана и Сирийской Арабской Республики. Эти ответы представлены в разделе II настоящего доклада.

II. Ответы, полученные от государств-членов

Колумбия

[Подлинный текст на испанском языке]

Постоянное представительство Колумбии хотело бы заявить, что Колумбия голосовала за резолюции 63/30 по Иерусалиму и 63/31 по сирийским Голанам, добавив тем самым свой голос к другим международным призывам к тому, чтобы Израиль полностью выполнил резолюцию 181 (II) Ассамблеи и резолюцию 497 (1981) Совета Безопасности.

Колумбия не признает использование односторонних экстерриториальных мер и поддерживает дипломатические отношения с Израилем через свое посольство в Тель-Авиве с 1958 года.

Куба

[Подлинный текст на испанском языке]

Куба полностью поддерживает резолюцию 63/31 Генеральной Ассамблеи, касающуюся сирийских Голан, и призывает все государства — члены Органи-

зации Объединенных Наций безотлагательно приступить к ее неукоснительному осуществлению.

Наша страна подтверждает основополагающий принцип недопустимости, согласно международному праву и Уставу Организации Объединенных Наций, приобретения территории силой. Четвертая Женевская конвенция от 12 августа 1949 года о защите гражданского населения во время войны полностью применима к сирийским Голанам.

Является недопустимым и вызывает глубокую обеспокоенность тот факт, что сирийские Голаны, оккупированные с 1967 года, продолжают оставаться под израильской оккупацией. Израиль должен немедленно покинуть все оккупированные сирийские Голаны к линии по состоянию на 4 июня 1967 года во исполнение резолюций 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности.

118 членов Движения неприсоединения, Председателем которого в настоящее время является Куба, выразили свою солидарность и заявили о безоговорочной поддержке прав и справедливого требования Сирийской Арабской Республики, основанных на Арабской мирной инициативе, Мадридском мирном процессе, формуле «земля в обмен на мир» и соответствующих резолюциях Совета Безопасности.

Продолжающаяся оккупация сирийских Голан и их фактическая аннексия являются камнем преткновения на пути к достижению справедливого, всеобъемлющего и прочного мира в регионе.

Куба считает, что любые действия или законодательные или административные меры, принятые или планируемые Израилем с целью изменения правового, физического и демографического статуса оккупированных сирийских Голан и его организационной структуры, а также меры Израиля по распространению на них своей юрисдикции или управления являются недействительными и не имеют юридической силы.

В этой связи Куба также считает, что решение Израиля от 14 декабря 1981 года установить свои законы, юрисдикцию и управление на оккупированных Сирийских Голанах является недействительным и не имеет никакой юридической силы, как подтверждается Советом Безопасности в его резолюции 497 (1981). Израиль должен отменить это решение.

Все эти меры и действия, включая незаконное строительство и расширение израильских поселений на оккупированных с 1967 года сирийских Голанах, представляют собой вопиющее нарушение международного права, международных конвенций и Устава и резолюций Организации Объединенных Наций, в частности резолюции 497 (1981) Совета Безопасности и четвертой Женевской конвенции от 12 августа 1949 года о защите гражданского населения во время войны.

Куба решительно осуждает жестокую израильскую практику, применяемую в тюрьмах, созданных во время оккупации. Куба вновь выражает свою обеспокоенность бесчеловечными условиями сирийских заключенных на оккупированных сирийских Голанах, которые привели к ухудшению их здоровья и поставили под угрозу их жизнь, что является вопиющим нарушением международного гуманитарного права.

Израиль должен вновь открыть контрольно-пропускной пункт в Эль-Кунейтре для облегчения посещения сирийскими гражданами, находящимися под израильской оккупацией, своей родины — Сирийской Арабской Республики.

Куба призывает все заинтересованные стороны, спонсоров мирного процесса и международное сообщество предпринять все необходимые усилия для возобновления и успеха мирного процесса посредством осуществления резолюций 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности.

Корейская Народно-Демократическая Республика

[Подлинный текст на английском языке]

Что касается резолюции 63/30 Генеральной Ассамблеи, озаглавленной «Иерусалим», то правительство Корейской Народно-Демократической Республики последовательно отстаивало позицию о том, что вопрос о Палестине, включая вопрос о Иерусалиме, возникший в результате израильской оккупации палестинской территории, должен был решен при всестороннем учете законных интересов палестинского народа. Правительство Корейской Народно-Демократической Республики вновь заявляет о своей полной поддержке палестинского народа в его усилиях, направленных на прекращение израильской оккупации палестинской территории и обретение вновь своих законных национальных прав, включая право на самоопределение в рамках своего независимого палестинского государства со столицей в Восточном Иерусалиме.

Что касается резолюции 63/31, озаглавленной «Сирийские Голаны», то правительство Корейской Народно-Демократической Республики вновь повторяет свою неизменную позицию, заключающуюся в том, что оккупированные сирийские Голаны являются неотъемлемой частью Сирийской Арабской Республики. Правительство Корейской Народно-Демократической Республики отвергает любые меры аннексии, применяемые Израилем в отношении оккупированных сирийских Голан, и настоятельно требует немедленного вывода Израилем своих сил со всей территории оккупированных сирийских Голан.

Иордания

[Подлинный текст на арабском языке]

Израиль оккупировал сирийские Голаны в июне 1967 года. Совет Безопасности в резолюциях 242 (1967) и 338 (1973) потребовал от Израиля прекращения оккупации всех арабских земель, включая сирийские Голаны. Генеральная Ассамблея повторяла это требование в своих резолюциях, ежегодно принимаемых по этому вопросу. В 1981 году Израиль, оккупирующая держава, нагло приступил к применению своих законов и навязыванию своего правления в сирийских Голанах вместо того, чтобы подчиниться воле международного сообщества. Эти действия были осуждены как Советом Безопасности в его резолюции 497 (1981), так и Генеральной Ассамблеей, наряду с действиями Израиля по созданию в этих районах своих поселений, осуществляемыми в на-

рушение международного гуманитарного права и, в частности, четвертой Женевской конвенции 1949 года и принципов международного права.

Иордания считает, что продолжение израильской оккупации арабских земель, оккупированных в 1967 году, включая сирийские Голаны, создает угрозу для безопасности и стабильности. Поэтому Иордания настоятельно призывает Организацию Объединенных Наций выполнить возложенную на нее задачу поддержания международного мира и безопасности и убедить Израиль вывести свои силы со всех оккупированных арабских земель. Иордания считает, что твердая приверженность принципу «земля в обмен на мир», изложенная в резолюциях Совета Безопасности, положениям Мадридской конференции и Арабской мирной инициативы является наиболее эффективным и надлежащим средством обеспечения выполнения решения о создании двух государств и установлении справедливого и всеобъемлющего мира на Ближнем Востоке.

Мексика

[Подлинный текст на испанском языке]

Резолюция 63/30 по Иерусалиму. Мексика не имеет и не имела дипломатического представительства в Иерусалиме. Кроме того, по мнению Мексики, спор между Палестиной и Израилем должен решаться на основе международного права и соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций. Мексика считает, что справедливое и прочное решение конфликта на Ближнем Востоке должно основываться на учете законных чаяний Палестины и Израиля, должно включать в себя гарантии свободы религии и доступа к святым местам и должно обеспечивать создание двух государств, живущих по соседству в рамках безопасных и признанных на международном уровне границ.

Резолюция 63/31 по сирийским Голанам. Мексика выступает за всеобъемлющее решение конфликта на Ближнем Востоке на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций и диалога и переговоров. Поэтому Мексика настоятельно призывает стороны — Сирийскую Арабскую Республику и Израиль — возобновить переговоры по сирийским Голанам, оккупированным с 1967 года.

Никарагуа

[Подлинный текст на испанском языке]

В числе мер, принятых правительством Никарагуа, мы отмечаем тот факт, что Никарагуа не признает Иерусалим в качестве столицы Израиля, продолжая поддерживать свои дипломатические отношения с Израилем через Тель-Авив.

Правительство Никарагуа также демонстрировало на различных международных форумах свою солидарность со страданиями палестинского народа, который подвергается недопустимой оккупации со стороны Израиля. В ходе шестьдесят третьей сессии Генеральной Ассамблеи Никарагуа выступала соавтором и голосовала в поддержку всех резолюций, представленных по пункту повестки дня, озаглавленному «Положение на Ближнем Востоке», в том числе резолюций 63/30 и 63/31 Генеральной Ассамблеи. Кроме того, в ходе соответ-

ствующим прений она сделала несколько заявлений в поддержку палестинского народа.

Аналогичным образом Никарагуа выражала свою поддержку и солидарность с правительством Сирийской Арабской Республики по вопросу возвращения Голанских высот, оккупированных Израилем с 1967 года.

Учитывая поддержку со стороны Никарагуа героического и страдающего палестинского народа и его законного сопротивления израильской оккупации в целях обретения независимой и суверенной родины и его солидарность с этим народом, правительство Никарагуа 2 сентября 2008 года было назначено полномочным членом Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа. Делегация высокого уровня приняла активное участие в региональном совещании стран Латинской Америки и Карибского бассейна, состоявшемся в Сантьяго 11—13 декабря 2008 года.

Делегация Никарагуа выступала в ходе обсуждений в Совете Безопасности, Генеральной Ассамблее и Совете по правам человека, а также в контексте Движения неприсоединения, решительно осуждая кровавые преступления, совершаемые против палестинского гражданского населения, подвергавшегося обстрелу израильскими силами с воздуха, моря и суши в течение 23 дней в декабре 2008 года и январе 2009 года, в результате чего погибло по меньшей мере 1300 жителей. К сожалению, Совет Безопасности не смог принять меры к тому, чтобы прекратить эту бойню, поскольку его структура позволяет членам блокировать решения.

В ходе шестидневной войны в 1967 году Израиль взял в качестве трофея восточную часть Иерусалима и впоследствии, в 1980 году, издал закон о признании западной и восточной частей города в качестве одной и провозгласив весь город своей «вечной и неделимой столицей». Этот шаг был немедленно объявлен незаконным Советом Безопасности в его резолюции 478 (1980), в которой Совет заявил, что это представляет собой нарушение международного права и не влияет на применение и в дальнейшем четвертой Женевской конвенции о защите гражданского населения во время войны на оккупированных палестинских территориях, включая Иерусалим.

Генеральная Ассамблея также заявила, что все законодательные и административные меры и действия, принятые Израилем, оккупирующей державой, которые изменили или направлены на изменение характера и статуса Священного города Иерусалим, и в особенности недавний «основной закон» об Иерусалиме, и провозглашение Иерусалима столицей Израиля являются недействительными и должны быть немедленно отменены.

Тем не менее, несмотря на резолюции Организации Объединенных Наций, объявляющие действия Израиля в Восточном Иерусалиме незаконными, напряженность на протяжении более 40 лет оккупации продолжала возрастать вследствие деструктивной и провокационной политики и мер Израиля при проведении своей кампании колонизации на всей оккупированной палестинской территории. Особенно это касается Иерусалима, где Израиль неизменно следует своей политике полной колонизации и иудизации города и его окрестностей, изоляции Иерусалима от остальной оккупированной палестинской территории и разрушения первоначальной демографической структуры города и его исторического и культурного наследия.

Тысячи палестинских домов были незаконно разрушены оккупирующей державой, что привело к переселению десятков тысяч палестинцев; перед тысячами других палестинцев стоит угроза быть изгнанными из своих домов в Восточном Иерусалиме или стать свидетелями их разрушения; палестинские учреждения постоянно закрываются, а израильские незаконные поселения и численность поселенцев продолжают расти беспрецедентными темпами в нарушение статей 49 и 53 четвертой Женевской конвенции.

Кроме того, незаконная политика и практика оккупирующей державы поощряет и стимулирует нападения, провокации и акты терроризма, которые по-прежнему совершаются израильскими поселенцами в городе и его окрестностях в отношении как палестинского населения, так и исторических и религиозных объектов.

К сожалению, Совет Безопасности не принял никаких эффективных мер с целью положить конец незаконным действиям Израиля и позволил продолжение создания угрозы статусу города и его жителям и перспективам мира, ключевым элементом которого является судьба Иерусалима. Для достижения прочного мира необходимо достижение соглашения между двумя сторонами, которое включало бы положение о Восточном Иерусалиме как столицы нового палестинского государства. Мы призываем Совет Безопасности принять твердые и эффективные меры — без двойных стандартов, — направленные на активизацию усилий по поиску путей достижения мирного решения вопроса о Палестине.

Никарагуа, которое поддерживает дипломатические отношения с обеими сторонами в конфликте — Израилем и Палестинским государством, — будет продолжать высказывать свое мнение и выступать за справедливое политическое решение вопроса о Палестине на основе различных резолюций, принятых Организацией Объединенных Наций, в соответствии с принципом «земля в обмен на мир», выработанным на Мадридской конференции, и с арабским мирным планом, которые позволят создать независимое палестинское государство со столицей в Восточном Иерусалиме.

В отношении оккупированных сирийских Голан мнение Никарагуа, выразившееся в различных органах Организации Объединенных Наций, включая Генеральную Ассамблею и ее главные комитеты и Совет Безопасности, заключается в том, что шаги, предпринятые Израилем для изменения правового статуса, физических характеристик, демографического состава и институциональной структуры оккупированных сирийских Голан, а также для распространения на этот район своей юрисдикции и управления, являются незаконными и недействительными. Создание и расширение израильских поселений на оккупированных с 1967 года сирийских Голанах противоречит международному праву, Уставу Организации Объединенных Наций и решениям Организации Объединенных Наций, включая резолюцию 63/31 Генеральной Ассамблеи, по которым мы уже высказали свои мнения, и четвертой Женевской конвенции от 12 августа 1949 года о защите гражданского населения во время войны.

Никарагуа будет продолжать поддерживать мирное решение вопроса об оккупированных сирийских Голанах — решение, в котором уважались бы территориальная целостность Сирийской Арабской Республики и другие права, признаваемые международным правом.

Катар

[Подлинный текст на английском языке]

Государство Катар поддерживает возвращение сирийских Голан Сирийской Арабской Республике и высказывает это мнение на всех соответствующих международных и региональных мероприятиях, совещаниях и конференциях. В речах Его Высочества эмира Государства Катар во время официальных визитов или мероприятий подчеркивается необходимость возвращения Голан Сирийской Арабской Республике. Кроме того, Государство Кувейт входит в число авторов всех связанных с сирийскими Голанами резолюций, рассматриваемых на саммитах арабских государств и других саммитах, в которых участвует Катар. В этой связи Государство Катар привержено резолюции, принятой Советом Лиги арабских государств в ходе его последнего саммита в Дохе 30 марта 2009 года и озаглавленной «Оккупированные сирийские арабские Голаны».

Что касается палестинского вопроса, включая вопрос о Иерусалиме, то Государство Катар привержено резолюции, принятой Советом Лиги арабских государств на последнем саммите в Дохе 30 марта 2009 года и озаглавленной «Развитие палестинского вопроса», и заявлению по арабо-израильскому конфликту и связанным с ним событиям, которое также было принято на вышеупомянутом саммите.

Судан

[Подлинный текст на английском языке]

Постоянное представительство Республики Судан при Организации Объединенных Наций имеет честь вновь подтвердить, что позиция правительства Республики Судан всегда соответствовала позиции международного сообщества, выражавшейся в поддержке законного права Сирийской Арабской Республики на свою территорию в сирийских Голанах в соответствии с различными резолюциями Организации Объединенных Наций, принятыми Советом Безопасности, в том числе резолюциями 242 (1967) и 497 (1981), и ежегодно принимаемыми Генеральной Ассамблеей резолюциями, озаглавленными «Оккупированные сирийские Голаны», по пункту повестки дня, озаглавленному «Доклад Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении палестинского народа и других арабов на оккупированных территориях», в которых Генеральная Ассамблея ясно заявила, что израильская практика в отношении сирийских Голан является вопиющим нарушением международного права и Устава Организации Объединенных Наций.

Сирийская Арабская Республика

[Подлинный текст на арабском языке]

С момента оккупации Израилем сирийских Голан в 1967 году международное сообщество неизменно решительно осуждало эту оккупацию и неоднократно подтверждало свое требование вывести оккупационные израильские силы со всей территории сирийских Голан. В своей резолюции 63/31 Генеральная Ассамблея подтвердила обеспокоенность международного сообщества в связи с невыполнением Израилем соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций и его продолжающейся оккупацией сирийских Голан вопреки резолюциям Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи. В этой же резолюции Ассамблея заявила, что решение Израиля установить свои законы, юрисдикцию и управление на оккупированных сирийских Голанах является недействительным и не имеет никакой юридической силы, как подтверждается Советом Безопасности в его резолюции 497 (1981), и призвала Израиль отменить его.

После 42 лет жестокой оккупации и невзирая на резолюции авторитетного международного органа и прозвучавшие на международных совещаниях призывы большинства государств мира положить конец этой оккупации и заявления, осуждающие повседневную израильскую жестокую практику и вопиющие нарушения всех международных конвенций и обычаев, Израиль остается безразличным ко всем таким заявлениям и международным резолюциям, которые не являются препятствием для осуществления его экспансионистских амбиций.

Сирийская Арабская Республика подтвердила свое твердое намерение продолжать работать в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций с целью положить конец этой оккупации. На основе этого понимания Сирийская Арабская Республика недвусмысленно заявляет, что резолюции Организации Объединенных Наций по-прежнему представляют собой основу для урегулирования положения на Ближнем Востоке и достижения справедливого и всеобъемлющего решения проблем этого региона. С учетом этого неизменного принципа политики Сирии президент Башар Асад неоднократно заявлял, что Сирийская Арабская Республика готова возобновить мирные переговоры на той же основе, на которой был начат мадридский мирный процесс в 1991 году. Сирийская Арабская Республика также заявляла на всех международных форумах о своей полной приверженности всем соответствующим международным резолюциям и призывала к их осуществлению, в частности резолюций 242 (1967), 338 (1973) и 497 (1981) Совета Безопасности и к осуществлению принципа «земля в обмен на мир» в целях обеспечения полного ухода Израиля со всех оккупированных сирийских Голан к линии по состоянию на 4 июня 1967 года.

Правительство Сирийской Арабской Республики осуждает решения правительства Израиля об активизации строительства поселений на оккупированных сирийских Голанах и, в частности, одобренное оккупационным правительством решение Регионального совета Голан построить новое туристическое поселение вблизи израильского поселения Аниам. Оно также осуждает сотрудничество между Региональным советом и руководством экстремистского религиозного поселения Йонатан, направленное на привлечение тысяч поселенцев к оккупированным сирийским Голанам и акцентирование внимания израиль-

скими туристическими компаниями на строительстве поселений под названием «туристические деревни» в районе Батиха в южной части оккупированных Голан, в частности в районе, известном как Талль ас-Сайадин на восточном побережье Тивериадского озера. Оно также осуждает туристические экскурсии в эти деревни, организуемые международными еврейскими организациями, и развитие инфраструктуры и расширение строительства домов оккупационными властями в населенных пунктах Элиад, Эйн-Зиван, Натур, Хасфин, Хаднес и Ноф. Эти действия Израиля наглядно свидетельствуют о том, что его подлинными намерениями являются отвержение мира, игнорирование резолюций Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи, последней из которых была резолюция 63/97 от 5 декабря 2008 года, в которой Ассамблея вновь призвала к полному прекращению всей деятельности Израиля по созданию поселений.

Правительство Сирийской Арабской Республики осуждает распределение продуктов из оккупированных сирийских Голан Постоянным представителем Израиля при Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке и подчеркивает, что такое поведение представляет собой вопиющее нарушение резолюции 497 (1981) Совета Безопасности и резолюции 63/201 Генеральной Ассамблеи, озаглавленной «Постоянный суверенитет палестинского народа на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и арабского населения на оккупированных сирийских Голанах над своими природными ресурсами». Сирийская Арабская Республика также осуждает заявления израильских официальных лиц, которые не способствуют миру, в том числе заявление министра иностранных дел Израиля от 3 апреля 2009 года о том, что Израиль никогда не покинет Голаны и что мир с Сирийской Арабской Республикой будет в обмен только на мир, а не на возвращение Голан.

Правительство Сирийской Арабской Республики вновь обращается к Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций, Председателю Генеральной Ассамблеи, Верховному комиссару Организации Объединенных Наций по правам человека, Председателю Совета по правам человека и Председателю Международного комитета Красного Креста с просьбой оказать давление на Израиль с целью обеспечить, чтобы сирийские заключенные, находящиеся в его тюрьмах, содержались в более гуманных условиях, в частности, сирийский заключенный Бешар эль-Макад, которому в любую минуту грозит смерть из-за того, что Израиль преднамеренно игнорирует продолжающееся ухудшение состояния его здоровья. Оно также отвергает показательный суд, устроенный израильскими оккупационными властями над сирийским гражданином Юсуфом Шамсом, который был приговорен израильскими властями к пяти годам лишения свободы, и над сирийским журналистом Ата Фарахатом, который был приговорен к лишению свободы на три года за свободное выполнение своих патриотических журналистских обязанностей.

Правительство также вновь обращается к упомянутым выше международным деятелям с просьбой в срочном порядке оказать давление на Израиль, с тем чтобы он отменил свое решение о запрете поездок граждан с оккупированных сирийских Голан на родину, в Сирийскую Арабскую Республику, через контрольно-пропускной пункт в Эль-Кунейтре, ввиду тех моральных, психологических и физических страданий, которые испытывают сирийские граждане в результате жестокой израильской практики, противоречащей Женевским конвенциям и всем международным гуманитарным документам и нормам. Оно подчеркивает, что израильская практика на оккупированных сирийских Голан

нах переходит любые правовые и моральные границы, последним примером чему является заключение под домашний арест на два года двухлетнего ребенка, Фахида Луая Шукейра на том основании, что он был рожден за пределами Израиля, когда его родители обучались в Сирийской Арабской Республике.

Правительство Сирийской Арабской Республики подчеркивает необходимость принятия мер с целью обеспечить выполнение соответствующих международных резолюций без какой-либо предвзятости или избирательности и использовать Женевские конвенции для оказания давления на Израиль, как оккупирующую державу, с тем чтобы заставить его выполнить волю международного сообщества и воспользоваться возможностями для достижения справедливого и всеобъемлющего мира на Ближнем Востоке.

Кроме того, Сирийская Арабская Республика вновь заявляет о своей поддержке резолюции 63/30 Генеральной Ассамблеи, озаглавленной «Иерусалим» и призывает международное сообщество оказать давление на Израиль, чтобы заставить его прекратить свою оккупацию арабских территорий, оккупированных им с 1967 года, включая Иерусалим, и выполнить резолюцию 478 (1980) Совета Безопасности, в которой Совет постановил не признавать принятый Израилем «основной закон» по Иерусалиму и подтвердил, что решение Израиля навязать городу Иерусалиму свои законы, юрисдикцию и администрацию является недействительным и не имеет никакой юридической силы.
